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4 NPO 事前講座について

　事前アンケートで「可能性があれば企業との協働を検討してみたい」「協働に興味はあるが企業との実施

に不安がある」と回答したNPOに対して、協働事業の実現のための「NPOと企業とのマッチング会（お見合い

会）」へ向けてNPO側の事前準備として

【1】NPOアプローチ講座【2】NPOプレゼン講座

を実施してNPOの「わかりやすい資料作成力」と「相手に確実に効果的に伝えるプレゼン力」を高めることを

目的とした。

【1】 NPOのアプローチ講座

企業との協働を見据え、自分たちのことを的確に相手に伝えるために、自団体の活動紹介や企業と協働した

い内容などを、A4一枚で簡潔にわかりやすくまとめるための講座。

〇 講師：遠藤智栄 氏（地域会社デザイン・ラボ代表　NPO/コミュニティ・アドバイザー）

会 津 会 場	 ■10/23（月）　会津稽古堂（研修室2.3） 13:00～16:00

いわき会場	 ■10/24（火）　いわき産業創造館（会議室1）13:00～16:00

福 島 会 場	 ■10/25（水）　福島市市民活動サポートセンター（会議室B）13:00～16:00

会津会場 いわき会場 福島会場
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平成29年度NPOと企業等のマッチング事業「アプローチ講座」アンケート集計
◆ 受講者数 12団体17名

◆ アンケート回答者数 15名（回収率88.2%）

1.今日の講座を受講した感想はいかがですか?

回答数 %

1. 大変有意義だった 12 80.0

2. 有意義だった 2 13.3

3. ふつう 1 6.7

4. あまり良くなかった 0 0.0

5. 良くなかった 0 0.0

計（無回答を除く） 15 100.0

【大変有意義だった】

●何が重要か“示唆”いただいた。他のNPOのこまやかな活動を知ることができた。

●気付きが多かった。

●�あっという間の時間だった。改めて自団体・自事業のことを考えることで深めることができた。他団体のこと

も聞けて良かった。

●�企業とのマッチングをするために、当センターの活動をPRするための重要点などご指導いただきとても勉

強になった。

●専門用語やNPOと企業の関係性の現状等を知る事ができ大変有意義だった。

●�企業との協働についてはぼんやりとしか考えていなかったが、今日の講座を受けたことでいろいろな可能性

が見えてきて良かった。

●�マッチングシートの内容を考えるのが苦手だったので、マンツーマン指導をして頂けて良かった。自分以外

の視点が学べた。

●資金不足が心配。

●具体的な内容で、改めて理解できた。

【有意義だった】

●�どういうふうにアピールしていったら良いのか、自分の仕事に対してももっと理解度を深めなければという気

持ちになった。

●漠然としたものを整理できそう。

【ふつう】

●こんなものかなぁ。

1. 大変有意義だった

80.0％

5. 良くなかった

0.0%

2. 有意義
だった

13.3%

3. ふつう

6.7%

4. あまり良くなかった

0.0%
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2.講座内容やテキストはわかりやすかったですか?

回答数 %

1. 大変わかりやすかった 6 40.0

2. わかりやすかった 8 53.3

3. ふつう 0 0.0

4. やや難しかった 1 6.7

5. 難しかった 0 0.0

計（無回答を除く） 15 100.0

【大変わかりやすかった】

●�よく理解できた。団体のことを中心に連携を考えてしまっていたので、課題を中心に企業のことをしっかり考

えて次回にのぞみたいと思う。

●「近年のキーワード」、聞いたことはあるけどよくわからないという言葉がわかり良かった。

●SDGsについて知ることができて良かった。このマークを使って自分の団体を表現してみたいと思った。

●映像を使っての説明有難うございます。

【わかりやすかった】

●説明が良かった。

●夢中だったのでゆっくり読ませて頂きます。

●とても解り易かった。客観的にやはり外側の第三者としての意見や思考が学べました。

●アピールの仕方について（わかりやすかった）。

【やや難しかった】

●姿が見えづらかった。

5. 難しかった

0.0%

1. 大変わかり
やすかった

40.0%
2. わかりやすかった

53.3%

3. ふつう

0.0%

4. やや難しかった

6.7%
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3.本講座の理解度はどのくらいですか？

回答数 %

1. かなり難しかった 0 0.0

2. 難しかった 3 21.4

3. ふつう 3 21.4

4. 理解できた 1 7.1

5. よく理解できた 7 50.0

計（無回答を除く） 14 100.0

4.その他 何かありましたら記入をお願いいたします。

●これを機会にNPO同士の情報交換会をしたい→郡山に参加したい。

●今日はありがとうございました。次回もまたよろしくお願いいたします。

●開始時間は13：30くらいからだと嬉しい。

●ごくろうさま。

●このような勉強会が常時あると大変有難い。

1. かなり難しかった

0.0%

5. よく理解できた

50.0%

2. 難しかった

21.4%

3. ふつう

21.4%

4. 理解できた 7.1%
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【2】 NPOのプレゼン講座

企業との協働のためのマッチング（お見合い）の際に、【1】講座で作成した資料を基に企業に対して自団体を

効果的にアピールするためのプレゼン法を学び、マッチング本番に向けて練習（リハーサル）する講座。

〇 講師：遠藤智栄 氏（地域会社デザイン・ラボ代表　NPO/コミュニティ・アドバイザー）

福 島 会 場	 ■11/17（金）　福島市市民活動サポートセンター（会議室B）13:00～16:00

いわき会場	 ■11/20（月）　いわき産業創造館（セミナー室）13:00～16:00

会 津 会 場	 ■11/21（火）　会津稽古堂（研修室5.6）13:00～16:00

福島会場 いわき会場 会津会場
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平成29年度NPOと企業等のマッチング事業「プレゼン講座」アンケート集計
◆ 受講者数 13団体22名

◆ アンケート回答者数 14名（回収率63.6%）

1.今日の講座を受講した感想はいかがですか?

回答数 %

1. 大変有意義だった 12 85.7

2. 有意義だった 2 14.3

3. ふつう 0 0.0

4. あまり良くなかった 0 0.0

5. 良くなかった 0 0.0

計（無回答を除く） 14 100.0

【大変有意義だった】

●伝えるポイントや注意点が明確になっており、練習の必要性を感じた。

●自団体の欠点・修正点がよくわかった。

●人を見て自分達もどう話せば良いか分かり勉強になった。

●プレゼン時、何が重要かよくわかった。

●プレゼンテーションの難しさを実感した。発表の要点等スポットピーアール法を学んだ。

●欠点/再考点が良くわかった。

●�資料をつくることができたのが私の一つの成果となった。詰め込みすぎるくせが分かり、そぎ落とす作業とし

てシンプルに伝えられる方法を勉強したい。

●各団体の企業に対する協働について理解できた。

●パワーポイントのまとめ方、表現の仕方（がよくわかった）。

●他団体のプレゼンを聞けたこと。自団体プレゼンに意見を頂けたので、修正点に気づくことができた。

●プレゼンの練習をしたことがなかったのでよかった。

【有意義だった】

●交流が出来た。

1. 大変有意義だった

85.7%

5. 良くなかった

0.0%

2. 有意義
だった

14.3%

3. ふつう

0.0%

4. あまり良くなかった

0.0%
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2.講座内容やテキストはわかりやすかったですか?

回答数 %

1. 大変わかりやすかった 10 71.4

2. わかりやすかった 4 28.6

3. ふつう 0 0.0

4. やや難しかった 0 0.0

5. 難しかった 0 0.0

計（無回答を除く） 14 100.0

【大変わかりやすかった】

●ご指導頂いた専門講師の教え方が上手。主催者の助言はとても有効だった。

●多くの意見が聞けた。

●皆さんからのフィードバックをたくさん頂けたので勉強になった。

●みなさんからアドバイスいただけてよかった。

【わかりやすかった】

●ポイントが分かりやすかった。

●プレゼンの要点が分かり、とても良かった。

3.本講座の理解度はどのくらいですか?

回答数 %

1. かなり難しかった 0 0.0

2. 難しかった 1 7.1

3. ふつう 1 7.1

4. 理解できた 1 7.1

5. よく理解できた 11 78.6

計（無回答を除く） 14 100.0

4.その他 何かありましたら記入をお願いいたします。

●�団体の活動を誰かに伝えるためにどんな表現方法があるのかを考えることが、今後会員さんを増やす広報

活動にも活かせるのではないかと思い、とても勉強になっています。ありがとうございました。

●異種なNPO法人との交流が良かった。

●これから資料をブラッシュアップし、練習して本番に臨みたい。ご指導ありがとうございました。

●事前に練習してこなかったので、練習の時間が欲しかった。

1. 大変わかりやすかった

71.4%

5. 難しかった

0.0%

2. わかり
やすかった

28.6%

3. ふつう

0.0%

4. やや難しかった

0.0%

1. かなり難しかった 0.0%

5. よく理解できた

78.6%

2. 難しかった 7.1%
3. ふつう 7.1%

4. 理解できた

7.1%


